
【別紙②】

①アンケート調査（市民全体/地域住民・PTA/公園利用者）
②アンケート調査（学校長）
③アンケート調査（自由記述）

香久山公園に関するニーズ調査結果



ニーズ調査の結果報告（市民等）①

1

アンケート調査（市民全体/地域住民+PTA/公園利用者）



02アンケート調査（市民）

2

（回答者の属性）

回答者数

454件

性別

272件女性

150件男性

32件その他
未回答

60％

33％

7％

年代

1件20歳未満

14件20歳代

85件40歳代

0％

3％

19％

79件30歳代 17％

来園する場合の手段

344件車

49件徒歩

3件バス

76％

11％

1％

21件その他
未回答 4％

34件自転車 7％

89件50歳代

19件未回答

20％

4％

167件60歳以上 37％

バイク 3件 1％

居住地

423件市内

16件市外

93％

4％

15件その他
未回答 3％

香久山公園利用者

334件 74％



3

（回答者の属性）

回答者数

70件

性別

24件女性

50件男性

12件その他
未回答

28％

58％

14％

年代

0件20歳未満

1件20歳代

2件40歳代

0％

1％

2％

0件30歳代 0％

12件50歳代

7件未回答

14％

8％

64件60歳以上 74％

居住地

32件南山町

44件南浦町

37％

51％

10件 12％
6件

住民

PTA

戒外町

02アンケート調査（地域住民+PTA）



（回答者の属性）

回答者数

66件

性別

36件女性

22件男性

8件その他
未回答

55％

33％

12％

年代

3件20歳未満

1件20歳代

11件40歳代

5％

2％

17％

20件30歳代 30％

来園する場合の手段

57件車

2件徒歩
86％

3％

5件その他
未回答 8％

2件自転車 3％

7件50歳代

7件未回答

11％

11％

17件60歳以上 26％

居住地

31件
29件

47％

44％

6件その他
未回答 9％

市内

市外

同行者

11件ひとり

6件
17％

9％

12件その他
未回答 18％

37件 56％
夫婦・

パートナー

家族・親子

4

ペット同伴

5件 8％

02アンケート調査（公園利用者）
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（市民+住民（+PTA）+公園利用者回答）

問1 主なこの公園・施設・広場等の利用目的

02アンケート調査（市民等）

54%

35%

33%

22%

9%

5%

5%
0% 20% 40% 60% 80% 100%

レジャー

散歩・ジョギング

ピクニック

スポーツ（観戦含む）

イベント

観光

その他

33%

22%

32%

18%

10%

3%

12%
0% 20% 40% 60% 80% 100%

22%

74%

16%

25%

12%

0%

7%
0% 20% 40% 60% 80% 100%

公園利用者（n=60件）地域住民+PTA（n=76件）市民（n=330件（公園利用者のみ））

(複数回答可)

市民・公園利用者は、レジャーやピクニックなどの滞在型利用をしている。

住民は、散策やジョギングなど日常的利用をしている。



73%
53%

25%
8%

5%
0%
4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

芝生公園（遊具）
昆虫館

香久山体育館
テニスコート

パターゴルフ場
アーチェリー場

その他

65%
42%

19%
3%
2%
0%
0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

68%
41%

20%
5%

2%
0%

5%
0% 20% 40% 60% 80% 100%

6

（市民+住民（+PTA）+公園利用者回答）

問2 よく利用する公園・体育館・広場及び周辺の施設

公園利用者（n=62件）地域住民+PTA（n=66件）市民（n=326件（公園利用者のみ））

(複数回答可)

すべての属性で、芝生公園・遊具の利用がもっとも多くなっている。

次いで、約４～５割の方が昆虫館をよく利用している。

02アンケート調査（市民等）



9%

17%

64%

6%6%

25%

62%

8%

31%

33%

24%

3%

14%

16%

39%

23%
15%

26%

27%

27%
13%

7%

20%61%

7

問3 公園・施設・広場等の利用頻度をお教えください。 (単一回答)

公園利用者（n=66件）地域住民+PTA（n=92件）市民（n=330件（公園利用者のみ））

はじめて

週1～2回

月1～2回

年1～2回

利用しない

月数回以上
27％

月数回以上
30％

月数回以上
53％

問5 大まかな滞在時間

（市民+住民（+PTA）+公園利用者回答）

公園利用者（n=66件）地域住民+PTA（n=75件）市民（n=333件（公園利用者のみ））
(単一回答)

30分未満

30～1時間

1～3時間

3時間以上

1時間以上
70％

1時間以上
27％

1時間以上
70％

02アンケート調査（市民等）
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（市民+住民（+PTA）+公園利用者回答）

問6 公園で利用してみたい新たな機能

公園利用者（n=63件）地域住民+PTA（n=83件）市民（n=450件）

(複数回答可)

63%
46%
45%

32%
24%

16%
14%

11%
2%

9%
0% 20% 40% 60% 80% 100%

カフェ・レストラン

アスレチック・遊具の拡充

ショップ（商店・直産野菜等）

散策路・展望台

バーベキューサイト

ドッグラン

キャンプ場・コテージ

ランニングステーション

合宿所

その他

60%
27%

47%
31%

19%
10%
10%
10%

5%
6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

すべての属性で、カフェ・レストランなどの飲食関係の需要が高い。

次いで市民・公園利用者では、アスレチック（遊具）やショップ（商店・直売）が高い。

49%
33%
32%

19%
24%

10%
14%

5%
2%

14%
0% 20% 40% 60% 80% 100%

02アンケート調査（市民等）
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（市民+住民（+PTA）+公園利用者回答）

問7 利用してみたい新たなサービス

公園利用者（n=57件）地域住民+PTA（n=76件）市民（n=447件）

(複数回答可)

66%
37%

30%
27%

19%
14%
14%
13%

9%
5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食事系イベント（ご当地グルメ等）

フリマ・マルシェ

音楽系イベント（野外フェス等）

健康教室（ヨガ・フィットネス等）

スポーツ教室（テニス・アーチェリー等）

昆虫教室

ドッグラン

運動系イベント（マラソン大会等）

レンタルサイクル

その他

71%

26%

39%

24%

11%

17%

9%

9%

5%

5%
0% 20% 40% 60% 80% 100%

すべての属性で、食事系イベントの需要が高い。
次いで市民・住民では、フリマ・マルシェや音楽系イベントが高くなっている。
公園利用者は、昆虫教室の需要も高い傾向にある。

68%

21%

12%

7%

11%

26%

9%

11%

5%

5%
0% 20% 40% 60% 80% 100%

02アンケート調査（市民等）
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問8 市内等でよく利用する公園

公園利用者（n=59件）市民（n=444件）

(複数回答可)

25%

16%

17%

14%

12%

15%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

橿原運動公園

新沢千塚古墳群公園

曽我川緑地

東竹田近隣公園

市外の公園

利用しない

76%

58%

33%

7%

4%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

交通手段が乏しい

飲食店・カフェがない

日用品のお店がない

子どもの遊び場が少ない

集会する場所がない

運動する場所がない

その他

地域住民+PTA（n=67件）

（市民+住民（+PTA）+公園利用者回答）

問8 地域の困りごと

19%

6%

6%

19%

24%

26%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民は、橿原運動公園が若干高い傾向にある。
公園利用者は、他の公園を利用しないが若干高い傾向にある。
住民の困りごととして、交通手段の乏しさ、飲食店等のない状況が高くなっている。

02アンケート調査（市民等）

・馬見丘陵公園(4件)
・竹取公園（3件）
・桜井シャルトル公園
（2件）
・明日香村近隣公園(2件)
等



② ニーズ調査の結果報告（市民等）

11

アンケート調査（学校長）



・昆虫観察（17件）
・自然もある遊べる場所
・雨を凌げる東屋
・安全で楽しく友達と遊んでほしい

・雨天時に飲食できる屋根のある場所（4件）
・バス代等が高く学校から公園に行くのは難しい
・小さくても様々な遊具があれば利用したい
・野球の専用グランド 12

問1 子どもたちが公園を利用した場合の推奨利用

学校長（n=21件） (複数回答可)

02アンケート調査（学校長）

52%

10%

38%

38%

24%

5% 95%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

レジャー

散歩ジョギング

ピクニック

スポーツ

イベント

観光

その他

問2 学校行事（部活動等）で利用する・してみたい
公園・体育館・広場及び周辺の施設

(複数回答可)学校長（n=21件）

71%

67%

33%

10%

10%

5%

33%
0% 20% 40% 60% 80% 100%

芝生広場

昆虫館

香久山体育館

テニスコート

パターゴルフ場

アーチェリー場

その他



47%
79%

21%
5%

32%
11%
11%

21%
26%

42%
0% 20% 40% 60% 80% 100%

カフェ・レストラン

アスレチック・遊具の拡充

ショップ（商店・直産野菜）

散策路・展望台

バーベキューサイト

ドッグラン

キャンプ場・コテージ

ランニングステーション

合宿所

その他

・自然を使った物づくりや体験イベント
・オンデマンド交通 ・多目的のイベント
・子どもが参加できる大和三山ウォーキング 13

問3 新たな機能・施設の導入を行うとした場合、子ど
もたちにとってどのような施設が良いか

学校長（n=19件） (3つまで)

02アンケート調査（学校長）
問4 地域の生活においてお困りごとや暮らしの課題

(複数回答可)学校長（n=18件）

89%

22%

11%

6%

6%

0%

39%
0% 20% 40% 60% 80% 100%

交通手段が乏しい

飲食店・カフェがない

日用品のお店がない

集会する場所がない

子どもの遊び場が少ない

運動する場所がない

その他

・駐車場の不足(2件)
・市道路部分の地下道が必要
・子どもたちは自転車で行くのも難しい
・人通りも少なく交番もない、安全面が課題
・雨天時の昼食場所
・公園にトイレが無い



③ ニーズ調査の結果報告（市民等）

14

アンケート調査（自由記述）



▷さくら祭りの開催／昆虫採集／植栽／休憩所／日除け空間／駐車スペース 15

●自然に関すること 45件（住民24件+公園21件）
▷桜・花・緑・芝生／景観・里山・田んぼ・風致地区／もみじ・紅葉・四季／昆虫

（住民（+PTA）+公園利用者回答）02アンケート調査（自由記述）
問9 公園・施設・広場等や地域の魅力、残したいもの 〈主な意見〉

●遊具・広場・散策に関すること 28件（住民6件+公園22件）
▷安全な散策路／多様な遊具／安全安心で見渡せる広場／ボールが使える

●スポーツ施設に関すること 9件（住民4件+公園5件）
▷体育館／テニスコート／スポーツイベント

●昆虫館の魅力に関すること 6件（住民3件+公園3件）

●地域のまつりに関すること 3件（住民3件）
●立地の良さ・安全な駐車場に関すること 4件（住民1件+公園3件）

●希望に関すること 7件（住民4件+公園3件）
●全体・雰囲気の良さに関すること 3件（公園3件）
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問10 自由意見・要望等 〈主な意見〉

（市民+住民（+PTA）+公園利用者回答）

●新しい遊具・遊び場・広場・アクティビティ
遊具の増設／昆虫館と連携した遊具／砂場がほしい／ボール遊びができる広場／
安全に遊べる遊具がほしい／年齢に合わせた遊具がほしい（インクルーシブ遊具）／
低年齢用のブランコ、小さい子だけのエリア／大きな子が遊べるアスレチック／
運動場／中高年でもくつろげる広場／健康器具／バーベキューサイト／ドッグラン／
ペットも使える公園／花火ができる場所／デイキャンプ場／焚き火／トランポリン／
ウォーキングコース・散歩道／スケボーができる公園／
未就学児の屋内遊具場／香久山ウォーキングコースの整備／ドッグラン／
グランピング施設／バーベキューサイト／
サイクリングロード（藤原京、大和三山を結ぶ）の拠点、ロードの整備／
小さい子向け遊具／多様な年齢層の遊具／遊具を増やす／水遊び／バーベキューサイト／
ブランコ／雨でも遊べる場所／安全に遊べる場所／小さい子どもと線香花火

02アンケート調査（自由記述）
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問10 自由意見・要望等 〈主な意見〉

（市民+住民（+PTA）+公園利用者回答）

●ショップ・にぎわい施設・イベント
屋内スペース（フリマ・教室開催）／朝市／無料・低料金の児童施設／直売所／
カフェ／キッチンカー／水族館／音楽室／昆虫館前の東屋付近にカフェ／
屋根付きのフリースペース／温泉施設／カフェ／野菜直売／フリーマーケット／
屋台／大小問わず音楽イベント／貸し家庭菜園／レストラン／産直市場

02アンケート調査（自由記述）

●スポーツ
バスケットコート（屋内外）／パークゴルフ／ピックルボール／プール／卓球場／
屋内運動場・アスレチック／無料運動器具／シニア向け体操教室／ジム／スポーツ体験会
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問10 自由意見・要望等 〈主な意見〉

（市民+住民（+PTA）+公園利用者回答）

●自然・避暑対策
屋根付き・日陰スペース／木陰エリア／日陰の休憩エリア／
花壇や木々など環境整備／色々な植物／広場に屋根がほしい／雨宿りできる大屋根／
日陰ゾーン／自然に溶け込んだ施設／自然を生かした公園／日陰・木陰の場所・ベンチ／
植物（桜）

02アンケート調査（自由記述）

●駐車場・アクセス
駐車場（一般・身障者）の増設／立地の良い場所に駐車場を設置／駐輪場の整備／
交通の便が悪い（車がない）／駐車場と交通手段を考えてほしい／
バスの便の増加／路上駐車対策（駐車場を増やす、誘導看板の設置）／
体育館から昆虫館の道路巾が狭い／駐車場を広くしてほしい／道路を渡らない安全対策／
自転車置き場の改善／公共交通が少ない（墓参りできない）／サイクルスタンド
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問10 自由意見・要望等 〈主な意見〉

（市民+住民（+PTA）+公園利用者回答）

●避難所としての整備
避難所としてバリアフリー化、空調設置が必要／備蓄物資等の災害対応機能の付加

02アンケート調査（自由記述）

●トイレ・清掃
トイレの整備／赤ちゃん用設備（おむつ交換台・授乳室）／多目的トイレ／
きれいなトイレ／便器の洋式化／手洗い場／ゴミ拾い・清掃イベント／
体育館、スポーツ広場のトイレを改修／トイレがない・使用できない／便器の洋式化／
ネット環境

●治安・マナー
落書き対策／禁煙／ハチの駆除／ペット対策（エリア分け）／犬のフン対策／
ゴミや自然破壊（枝を折るなど）が心配／動物のフン対策
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問10 自由意見・要望等 〈主な意見〉

（市民+住民（+PTA）+公園利用者回答）

●現施設の課題
テニスコートを使いやすくしてほしい／体育館の建替／遊具の補修・管理／
万葉の丘スポーツ広場の案内・料金をわかりやすく／
樹木・草木の管理／木造の舞台の安全性が不安／香久山体育館アリーナに冷暖房設置／
芝生広場の雑草の草刈りを定期的に／設備の調整・交換／ベンチの補修

02アンケート調査（自由記述）

●反対意見
・ショップ等で人件費をかけるより、適正に公園を管理してほしい
・食のイベントには抵抗がある
・多額の費用をかけないで、必要最低限の補修等で人が集まることを考えてほしい
・具体的な施設等は費用などの面で困難、利用者も少ないと思う
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問10 自由意見・要望等 ※主な意見

（市民+住民（+PTA）+公園利用者回答）

高齢者向け施設／現状維持を希望／子どもと地域住民が自然と交流できる場所／
部活動の地域移行も必要／市民は負担を少なく利用できるように／
若い世代に応じた公園づくりが大事／小さいお子さんを抱える世帯が一番利用したい／
斎場・墓地がありよくない。もっと管理しやすい形状にするべき／
10年後、20年後、30年後まで継続性のあるものに／
公園周辺の農地等を購入し、万葉の森と一体化、スケールアップ（里山自然は残す）／
場内の軽作業は地域連携で／高齢者・住民の生活向上の為の施策が必要／
和歌山市「道の駅四季の郷公園」のような、多目的エリアとして万葉の森も含めた
地域一帯の整備／世界遺産に隣接した橿原市の売りとなるエリアに／
香久山と香久山周辺全体を市県国で連携しながら整備（風致地区を活かす）／
万葉の森や明日香へも足をのばせるようにしてほしい。多くの人が1日中楽しく過ご
せるエリアに／遊具は十分／現在のままで

02アンケート調査（自由記述）

●公園づくりの全体・コンセプトに関わること、その他


